

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарский ИИ поможет бороться с нарушениями прав человека | IA Suisse aidera à lutter contre les violations des droits de l'homme

Author: Лейла Бабаева, [Женева](#), 22.05.2019.



Победители из города Кальвина (huridocs.org)

Женевская неправительственная организация Huridocs выиграла грант от компании Google на разработку программных решений в области искусственного интеллекта (ИИ).

|

L'organisation non-gouvernementale genevoise Huridocs a gagné le Prix Google AI Impact pour développer des solutions dans le domaine de l'intelligence artificielle. IA Suisse aidera à lutter contre les violations des droits de l'homme

На конкурс AI Impact Challenge, организованный американской фирмой, поступили 2 602 заявки из 119 стран: проекты оценивались на предмет выполнимости, полезности и ответственного использования ИИ, отмечается на сайте Google. В результате 25 млн долларов будут разделены между 20 организациями; Huridocs получит 1 млн на создание приложений, позволяющих легче и быстрее находить в интернете информацию о нарушениях прав человека, что очень поможет адвокатам в их работе.

С 1982 года женевская НПО помогает ассоциациям и адвокатам собирать, сортировать и хранить десятки тысяч документов, в которых содержатся сведения о пытках, исчезновениях, политически мотивированных тюремных заключениях и т.д. Выигранный грант – солидная сумма для Huridocs, так как ее годовой бюджет составляет 1,2 млн долларов. Немалую часть средств она получает от фонда Open Society Джорджа Сороса и женевского фонда Oak.

В настоящее время НПО сотрудничает с организациями, работающими в Сирии, комиссиями по установлению истины, которые помогают пролить свет на разные эпизоды истории Туниса, Шри-Ланки и Мали. При участии женевской НПО в Африке была создана база данных, объединяющая судебные решения в области прав человека, вынесенные в разных странах континента.

В интервью газете 24heures директор Huridocs Фридхельм Вайнберг подчеркнул, что информация – это память, возможность свершения правосудия спустя годы после случившегося. Программные решения, которые будут разработаны благодаря гранту, помогут автоматически собирать сведения, зачастую разбросанные по интернету в виде тысяч твитов и фотографий в социальных сетях. ИИ будет учиться и становиться умнее в процессе поиска данных, при этом НПО обещает на своем сайте, что процесс разработки будет полностью открытым, а исходный код станет доступным широкой общественности. В ближайшее время сотрудники Huridocs отправятся в США, где вместе с другими финалистами конкурса AI Impact Challenge будут расширять свой опыт под руководством экспертов Google.

Использование ИИ во благо – прекрасная идея, которой остается только аплодировать. Жаль, что искусственного интеллекта и интернета не было раньше – насколько быстрее можно было бы собрать информацию о жертвах мировых войн, [Холокоста](#), локальных конфликтов и о пострадавших от [административного произвола](#).

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарские компании и искусственный интеллект](#)

[В Вале открыта магистерская программа по искусственному интеллекту](#)

[Женевские механизмы защищают права человека](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/education-et-science/shveycarskiy-ii-pomozhet-borotsya-s-nar>

usheniyami-prav-cheloveka